

中央财政累计安排855亿元 引导教师扎根农村、服务基层

记者从教育部新闻发布会上获悉:为支持农村教师队伍结构不断优化,2018年到2023年,中央财政累计安排855亿元,持续支持实施相关计划和政策,引导教师扎根农村、服务基层。

财政部科教和文化司副司长马宏兵介绍,按照党中央、国务院的决策部署,财政部配合教育部近年来持续实施了相关计划和政策,引导教师到欠发达地区、到农村学校任教、支教,扎根服务基层。

支持实施特岗计划。2018年到2023年,中央财政累计安排了533亿

元,对特岗教师给予工资性补助,支持高校毕业生到中西部农村学校任教,为欠发达地区补充了大量的优秀师资。

支持实施“三区”人才计划教师专项和银龄讲学计划。2018年到2023年,中央财政累计安排21亿元,鼓励义务教育优秀教师和退休教师到脱贫地区、民族地区、革命老区、边疆地区支教讲学。从2020年起,还安排了近1亿元,支持教育部组织实施高校银龄教师支援西部计划,遴选一批高校优秀退休教师支教支研,提高西部高等教育发展水平。

支持实施乡村教师生活补助政策。2018年到2023年,累计安排了300亿元,引导中西部地区通过差异化补助政策,吸引更多优秀教师到乡村学校任教,每年惠及130万名教师。

“下一步,我们将会同教育部适时优化完善政策措施,加大投入力度,优化支出结构,支持和引导地方持续强化农村教师队伍建设,提升教育质量,逐步缩小城乡差距,加快推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化。”马宏兵说。

据《人民日报》报道

14日,冲日! 观测天王星迎来良机

新华社天津11月13日电(记者 周润健)继本月3日木星冲日后,太阳系另一颗行星——天王星也于14日迎来冲日,这是一年中观测它的好时机。天文科普专家表示,届时如果天气晴好,我国感兴趣的公众借助双筒望远镜或小型天文望远镜有望一睹“天王”的风姿。

1781年3月13日,英国天文学家威廉·赫歇尔用他自制的反射式望远镜发现了呈蓝绿色的天王星。中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,天王星的自转周期为17小时14分,但自转轴倾斜角约为98度,相较于其他行星,这是最特别之处,也就是说天王星几乎是“平躺”在公转轨道上自转。

所谓“冲日”是指地外行星(火星、木星、土星、天王星、海王星)在绕太阳公转过程中运动到与地球、太阳成一直线的状态,而地球恰好处于中间的一种天文现象。冲日时,通常是该地外行星距离地球最近的时候,也是最亮的时候,是观测它的好时机。

赖迪辉表示,本次冲日期间,天王星位于白羊座,整夜可以观测。当天是农历十月初二,几乎没有月光干扰,观测条件不错。

天王星不是一颗明亮的行星,亮度最高只有5.6等,理论上刚刚达到肉眼勉强可见的程度,要想在夜空找到它是有些困难的。即使是在天气晴好的条件下,至少也要用一个双筒望远镜才行。

每次冲日,都是一次观测天王星的好机会。赖迪辉说,冲日期间,天王星也仅仅是一个蓝绿色的小亮点。有条件的公众若使用大口径高倍率天文望远镜观看,能隐约见其呈青绿色的小盘面。当然,观测不限于冲日当天,冲日前后一个月,其整体亮度差异不大。

值得一提的是,天王星并不孤单,同时期明亮的木星也位于白羊座,在观测天王星之余,我国感兴趣的公众还可以对木星进行观测。



共治共享 让城市更美好

11月12日,“市民园长”陈素芬(左一)在福州西湖公园与市园林中心、西湖公园管理处管理人员交流游客参观西湖菊花展览评价等情况。

近日,福建省福州市园林部门与

市管公园的“市民园长”开展深入交流,了解市民对推动城市园林工作可持续发展的意见和建议,激发市民主动参与城市建设管理,让公园更好造福于民。

新华社记者 林善传摄

惩戒电信网络诈骗违法犯罪 公安部面向社会公开征求意见

新华社北京11月13日电(记者 熊丰)记者13日从公安部获悉,为深入贯彻落实反电信网络诈骗法,近日,公安部会同有关主管部门起草了《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法(征求意见稿)》,面向社会广泛征求意见。

征求意见稿共19条,主要包括惩戒原则、惩戒对象、惩戒措施、分级惩戒、惩戒程序、申诉核查6个方面内容,遵循依法认定、过惩相当、动态管理原则,明确个人和单位纳入惩戒对象的范围,规定金融、电信网络、信用惩戒的具体措施,根据惩戒对象违法行为分级适用惩戒,规范审核认定、惩戒期限和告知等程序,明确申诉、受理、核查、反馈和解除的程序和时限。

征求意见稿坚持依法认定、预防为主,严格按照反电信网络诈骗法确定惩戒对象范围和认定标准,列举了依法被实施惩戒的具体行为,区分了

设区的市级以上公安机关和省级以上公安机关审核认定惩戒对象的范围,切实强化警示教育,以实现预防犯罪的效果。

征求意见稿坚持分级惩戒、过惩相当,对于因实施电信网络诈骗及其关联犯罪被追究刑事责任的人,惩戒期限为3年;经设区的市级以上公安机关认定的惩戒对象,惩戒期限为2年。在综合运用金融惩戒、电信网络惩戒、信用惩戒以及纳入金融信用信息基础数据库等惩戒措施的同时,保留了惩戒对象基本的金融、通信服务,确保满足其基本生活需要,充分体现惩戒的适度性。

征求意见稿在强化依法惩戒的同时,对惩戒信息数据实行动态管理,明确要求将惩戒依据、期限、措施和申诉权利书面告知被惩戒对象,并明确了申诉、受理、核查、反馈和解除等工作的程序和时限,充分保障被惩戒对象的合法权益。

简讯

克什克腾旗看守所通过“三强化” 提升监所医疗保障水平

赤峰市克什克腾旗看守所通过“三强化”提升监所医疗保障水平。

强化基础保障,严格规范管理。医务人员严格落实“24小时”值班制度,随时储备相关疾病治疗药物,为最大限度保障生命安全提供支撑。

强化医管思路,实施动态机制。每天开展两次在押人员巡诊工作,将被监管人员疾病进行分级,完善出所就医应急预案,定期开展应急实战演练。

强化医疗协作,夯实安全系数。对确需出所就医的情况及时汇报;与协作医院签订协议,畅通就医“绿色通道”。

兴安盟公安局 加强与盟热线中心业务对接

为推动兴安盟公安局12345热线工作提质增效,日前,兴安盟公安局党委副书记、常务副局长霍晓东带领盟公安局交管支队、情指中心等部门主要负责人到盟12345热线服务中心开展业务对接交流。

在盟12345热线服务中心,霍晓东副局长参观了话务中心、调度中心等场所,了解了盟12345热线服务中心的发展历程、组织架构、工作任务和运行流程等情况。就12345热线处置流程、二手车过户诉求成因、政务公开等交换思路和意见,就全面提升市民诉求办理质量等工作达成了共识。

田伟 刘鹏 刘清宇

松山区看守所为来所办事群众 安装国家反诈中心App

安装注册“国家反诈中心App”是更好地识别诈骗、防止被骗的有效途径,是保护人民群众“钱袋子”安全的有效方法。在家属会见日,赤峰市松山区看守所民警抓住与老百姓接触的机会,向来所办事群众耐心讲解什么是国家反诈中心App,下载该App的作用,并亲自为大家进行安装。看守所将持续发力,在完成好本职工作的同时,下沉小区、下沉农村,持续做好此项工作。

段晓鑫

公安厅监管总队总队长陈宏波 到松山区拘留所检查指导工作

近日,公安厅监管总队总队长陈宏波一行2人到赤峰市松山区拘留所检查指导工作。陈宏波总队长深入拘区,实地查看收拘接待大厅、人身安全检查室、监控室、医务室、档案室等功能场所,询问了现阶段收拘量、在拘人员矛盾化解情况以及“法治文明拘所”创建情况。陈宏波对拘留所各项工作给予了充分肯定,并要求抓好2023年重点工作,确保拘所安全。松山区拘留所将认真梳理宝贵意见,立行立改,补齐短板,确保松山区监管工作再上新台阶。

李秀红

精短

近年来,兴安盟突泉县公安局永安派出所坚持警务室前移、打牢基础,矛盾不上交,实现服务不缺位。在新型“警务巡防”机制的基础上,根据辖区内涵盖商业地段情况,创新整合社会资源,组建“社区民警+巡警+义警力量”巡逻队伍,进行巡逻防控。

刘丽丹

自“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动开展以来,乌兰浩特市拘留所通过扎实有效地开展各类主题教育,狠抓思想教育,教育引导广大民警辅警学深悟透落实好各项规章制度,确保全所民警辅警以良好的精神面貌投入工作当中。

马丽